ejecutar planes de accién con la técnica de TimeStamping

|EXEC_Ti neSt anp_2. pas

{ freePascal 2.6.2 (entorno BloodShed v1.9) }
(*Este programa simula la ejecucion de los planes de accion que hay en el fichero de texto especificado.
En cada linea del fichero se especifica un plan de ejecucion <planEjec> con la siguiente sintaxis:
<planEjec> = ' P' <numplan> ' :' {<opPlan>} y <opPlan>:= <idOp> <num> [ (' <idDato> ')'] ';"'
donde <numplan>y <num> son nimeros naturales, <idDato> una letra mayuscula, y <idOp> la letra que representa la operacion a ejecutar:
A (abortar), C (validar), P (iniPlan), T (iniTrans), R (leer) o W (escribir)
Si no se le pasa como parametro de la ejecucion ningun fichero, el programa nuestra un cuadro de dialogo para la seleccion del fichero.

Santiago Velilla, 3 Junio 2013

Dpto. Informatica e Ingenieria de Sistemas, Univ. Zaragoza
*

PROGRAM EXEC Pl an_Ti meSt anp_1(i nput, output);
USES Uti | Fich;

const MAX_TRANS = 10; {nUmero maximo de transacciones en un plan de ejecucion}
ch_ECQLN = chr(13); ch_TAB = chr(9);

type tpNonbre = string[80]; { tipo para el nombre del fichero }
tpAccion = (validar, abortar, leer, escribir, iniTrans, iniPlan, finPlan, ilegal);
t pEst adoTransacc = (inactiva, activa, pendValidar, validada, abortada);
tpOpPlan = record
acci on: tpAccion;
i dEl em i nteger; {numero de la transaccién o del plan }
i dDat o: char; {s6lo para acciones de leer y escribir}
end;
tplnfoTrans = record
estado: tpEstadoTransacc;
TStanp: integer

end;
tplnfobDato = record
TS lect, TS escr: i nteger;
Trans_l ect, Trans_escr: integer
end;
var fPlan, flLst: text; { fichero de texto con el plan, y fichero de listado }
nonbFi chPl an, nonbFi chLst : tpNonbre; { nombres de los ficheros usados }

tbl _Trans: array [1.. MAX_TRANS] of tplnfoTrans;

tbl _Datos: array ['A'.."Z] of tplnfoDato;

Ti meSt anp: i nteger; {contador que simula los valores de las marcas de tiempo}
oper aci on: tpQpPl an;

function mayuscul a(c: char): char; { devuelve ¢ en mayusculas }
begi n

if cin['a.."z'] then mayuscul a: =chr(ord(c)-ord('a')+ord(' A')) el se mayuscul a: =c
end;
function Val Di g(c: char): integer; { devuelve el digito correspondiente a c }
begi n

ValDig := ord(c) - ord('0")
end;
function esDigito(c: char): bool ean; { devuelve true sii ¢ es un digito }
begin

esDigito := (c <= '9") and (c >='0")
end;

procedure | eerCar(var c: char);
begi n

if eoln(fPlan) then ¢ := ch_EQOLN el se read(fPlan, c); c:=mayuscul a(c)
end;

procedure | eerNatural (var c: char; var num integer);

begin
num : = 0;
while esDigito(c) do begin {afadirun nuevo digito }
num = num* 10 + Val Dig(c); | eer Car(c)
end {; writeln(num);}
end;
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procedure witeMsg(nsg: string); {muestraun mensaje por pantallay fichero de listado }
begin

wite(msg); wite(fLst, msQ)
end;

procedure witelLnMsg(nsg: string); {muestraun mensaje por pantallay fichero de listado y pasa a la siguiente linea}
begi n
witeln(nmsg); witeln(fLst, nmsg)

end;
function next _Ti meStanp: integer; { devuelve true sii c es un digito }
begi n

TimeStanmp : = TinmeStanp + 1; next _TimeStanp : = Ti neStanmp
end;

procedure witeQoPl an(opPl an: tpOpPl an); {muestrala accion del plan }
var nsg: string;
begin with opPlan do begin
case accion of
abortar : witeStr(nsg, 'Abortar T, idElem1l);
validar : witeStr(nsg, 'Validar T', idElem1);

iniPlan : witeStr(nmsg, 'Iniciar P, idElem1);
iniTrans: witeStr(nsg, 'Iniciar T, idElem1);
| eer D witeStr(nsg, 'T', idElem11, '_Read(', idDato, ')");
escribir: witeStr(nsg, 'T, idElem1, ' _Wite(', idDato, ')");

finPlan : witeStr(nsg, 'fin Plan');
ilegal : writeStr(msg, 'operacion ilegal')
end; writeMsg(nsg)

end end;

procedure IniciarPlan(nunPl an: integer); {iniciar marcas de tiempoy variables }
var i: integer; c: char; nsg: string;
begi n
for i:=1 to MAX_TRANS do with tbl _Trans[i] do begi n {iniciar transaccion i-ésima}
estado: = inactiva; TStanp:= -1
end;
for c:="A" to 'Z do with tbl_Datos[c] do begin {iniciar dato c-ésimo}
TS lect:=0; TS escr:=0; Trans_lect:=0; Trans_escr:=0

end; witeStr(msg, 'plan P', nunPlan:1, ' iniciado'); witeLnMsg(nsg)
end;
procedure Lectura_transacc(id_Trans: integer; id_Dato: char); {}

var nmsg: string;
begin with tbl _Trans[id_Trans], tbl_Datos[id_Dato] do begin
if estado = activa then begin
if TS escr > TStanp then begin estado : = abortada;
writeStr(nmsg, 'T,id_Trans:1,'abortada al leer", id_Dato, " (TS_lect > TStamp)) ; writeMsg(nsQ)
end el se begin
if TS lect < TStanp then begin TS lect := TStanp; Trans_lect :=id_Trans end;
writeStr(nsg, T,id_Trans:1,'lee de elemento™, id_Dato,™); writeMsg(nsg)
end;
writeStr(nsg, ch TAB, TStampT,id _Trans:1,'=', TStamp:1,' TS lect ', id_Dato, '=', TS lect:1,"' TS escr_',id_Dato, '=', TS escr:1) ;
writeLnMsg(nsg)
end el se witeLnMsg(' ERR transaccion no en estado activo')
end end;

procedure Escritura_transacc(id_Trans: integer; id_Dato: char); {}
var nsg: string;
begin with tbl _Trans[id_Trans], tbl _Datos[id_Dato] do begin
if estado = activa then begin
if TS lect > TStanp then begin estado : = abortada;
writeStr(nmsg, 'T,id_Trans:1,'abortada alleer™,id_Dato, ™ (TS lect > TStamp)); writeMsg(nsg)
end else if TS escr > TStanp then begi n {se aplica regla de Thomas}
writeStr(msg, 'T,id Trans:1,'no escribe (TS escr>TStamp)); writeMsg(msg)
end el se begi n {escribe}

TS escr := TStanp; Trans_escr := id_Trans;
writeStr(nmsg, 'T,id_Trans:1,'escribeen™, id_Dato,™); writeMsg(nsg)
end;

writeStr(mnmsg, ch_TAB,TStampT,id_Trans:1,'=' TStamp:1,"' TS lect ', id_Dato, '=', TS_lect:1,"' TS_escr_, id_Dato, '=', TS_escr:1) ;
writeLnMsg(nsg)
end el se witeLnMsg(' ERR transaccion no en estado activo')
end end;
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procedure I niciarTransacc(numfrans: integer); {iniciar marcas de tiempo y estado }
begin with tbl _Trans[ nunlrans] do begin
if estado = inactiva then begin
estado : = activa; TStanp := next_Ti meStanp; witeLnMsg('iniciada')
end el se witeLnMsg(' ERR ya estaba activa')
end end;

procedure AbortarTransacc(nunTrans: integer);
begin with tbl _Trans[ nunilrans] do begin
if estado = activa then begin

estado : = abortada; writeLnMsg(' abortada')
end el se witeLnMsg(' ERR no estaba activa')
end end;

procedure ValidarTransacc(nunfrans: integer);
begin with tbl _Trans[ nunlrans] do begin
if (estado = activa) or (estado = pendValidar) then begin

estado := validada; witeLnMsg('validada')
end el se witeLnMsg(' ERR no estaba activa')
end end;

procedure ejecutar Pl an(opPl an: tpOpPl an); {muestra la accién del plan }
begin with opPlan do begin
writeQoPl an(opPl an); witeMsg(ch_TAB);
case accion of
abortar : AbortarTransacc(i dEl en);
val idar : ValidarTransacc(idEl em;
iniPlan : IniciarPlan(idEl em;
i ni Trans: 1IniciarTransacc(idEl en;

| eer : Lectura_transacc(i dEl em idDato);
escribir: Escritura_transacc(idEl em idDato);
ot herwi se
end
end end;

procedure | eer OPl an(var opPl an: tpOpPl an); {obtener la operacion a ejecutar }
var c: char;
begin with opPlan do begin

repeat leerCar(c) until c<>' ';

case c of

"A" : accion := abortar;
"C : accion := validar;
"P" : accion :=iniPlan;
"T" : accion := iniTrans;
"R : accion := leer;

"W : accion := escribir;

ch_ECQLN: accion := finPlan;
ot herwi se accion :=ilegal

end;

if accion <> ilegal then begin
if accion <> finPlan then begin

| eerCar(c); | eerNatural (c, idElem; idDato:=" "';
if idElem > 0 then begin
if (accion = leer) or (accion = escribir) then begin
while ¢ ="' ' do leerCar(c);

if ¢c ="(" then begin
repeat leerCar(c) until c<>' ';
if cin["A.."Z] then begin
i dDat 0: =c; repeat leerCar(c) until c<>' ';
if ¢c <>"')" then witeMsg(' ERR se esperaba un "("")
end el se witeMsg(' ERR se esperaba una |letra maylscul a')
end el se witeMsg(' ERR se esperaba un ")"")
end
end el se witeMsg(' ERR se esperaba un nanero > 0')
end
end el se witeMsg(' ERR operacion ilegal');
while (c<>';') and (c<>':"') and (c<>ch_EOLN) do |eerCar(c)
end end;
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procedure sel ecci onar Fi cheros(var nonmbFi chPl an, nonbFi chLst: string);
var path, nam ext: string; hayFi ch: bool ean;
begin
i f paranCount > 0 then begin {el nombre del fichero es parametro de la ejecucion }
nonbFi chPl an : = paranttr(1); hayFich := existeFi chero(nonbFi chPl an)
end el se hayFich : = sel Fi chLect (nonbFi chPl an) ;
i f hayFich then begi n {existe el fichero }
spl it NanFi ch(nonbFi chPl an, path, nam ext); nonbFi chLst : =pat h+nam+' . | st';
i f paranCount > 0 then {el nombre del fichero de listado es pardmetro }
i f paranCount > 1 then nonbFichLst := paranttr(2) else
el se hayFich : = sel Fi chEscr (nonmbFi chLst);
i f not hayFich then nonmbFi chLst := "'
end {; writeln(‘fich.Plan ="', nombFichPlan, " fich.Lst =", nombFichLst, ")}

end;

begi n  {del programa principal }
sel ecci onar Fi cher os(nonbFi chPl an, nonmbFi chLst);

i f nombFi chPlan <> '' then begi n {existe el fichero con el plan}

assi gn(f Pl an, nonbFi chPl an); reset(fPlan); {preparar fichero para leer }
assi gn(fLst, nonbFichLst); rewite(fLst); {preparar fichero para escribir}
Ti meSt anp: =0;
whil e not eof (fPlan) do begin { procesar una linea del fichero (un plan)}

| eer OpPl an( oper aci on) ;

i f operacion.accion = iniPlan then begin

repeat
ej ecut ar OpPl an( oper aci on) ; | eer OpPl an( oper aci on)

until operacion.accion = finPlan;

witebLnMsg('fin Plan')
end el se witeMsg(' ERR se esperaba accion de inicio de un plan');

readl n(fPlan); witeLnMsg(''); witelLnMsg(''); {pasarasiguiente linea}

end;
close(fPlan); if nonbFichLst <> "'' then close(fLst); {disociar los ficheros}

end;
witeln; wite('Pulsar <CR> para termnar'); readl n {esperarconfirmacion}

end.
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I niciar P1 planP1iniciado Iniciar P3 planiniciado
Iniciar T1 iniciada Iniciar Tl iniciada
I niciar T2 iniciada Iniciar T2 iniciada
Tl Read(X) T1lee de elemento "X" Tl Read(X) T1lee de elemento "X"
TStamp T1=1TS_lect_ X=1 TS_escr_X=0 TStamp T1=5TS_lect_ X=5TS_escr_X=0
T2_Read(X) T2lee de elemento "X" T2_Wite(X) T2escribeen"X"
TStamp T2=2 TS_lect_X=2 TS_escr_X=0 TStamp T2=6 TS_lect_X=5TS_escr_X=6
Tl _Wite(X) T1abortada al leer "X" (TS_lect > TStamp) T1 Wite(X) T1noescribe (TS_escr>TStamp)
TStamp T1=1TS_lect_X=2 TS_escr_X=0 TStamp T1=5TS_lect_X=5TS_escr_X=6
T2_Wite(X) T2escribeen"X" Val i dar T2 validada
TStamp T2=2 TS_lect_X=2 TS_escr_X=2 Validar T1 Vvalidada
Val i dar T2 validada fin Plan
Val idar T1 ERR:no estaba activa
fin Plan
I niciar P2 planiniciado Iniciar P4 planiniciado
Iniciar T1 iniciada Iniciar Tl iniciada
Iniciar T2 iniciada Iniciar T2 iniciada
Tl Read(X) T1lee de elemento "X" Tl Read(X) T1lee de elemento "X"
TStamp T1=3 TS_lect_X=3 TS_escr_X=0 TStamp T1=7 TS_lect_X=7 TS_escr_X=0
T2_Read(X) T2lee de elemento "X" Tl Wite(X) T1escribeen"X"
TStamp T2=4 TS_lect_X=4 TS_escr_X=0 TStamp T1=7 TS_lect_X=7 TS_escr_X=7
T2_Wite(X) T2escribe en"X" T2_Read(X) T2lee de elemento "X"
TStamp T2=4 TS_lect_X=4 TS_escr_X=4 TStamp T2=8 TS_lect_X=8 TS_escr_X=7
Tl Wite(X) T1abortada al leer "X" (TS_lect > TStamp) T2_Wite(X) T2escribe en"X"
TStamp T1=3 TS_lect_X=4 TS_escr_X=4 TStamp T2=8 TS_lect_X=8 TS_escr_X=8
Val idar T1 ERR:no estaba activa Val i dar T2 validada
Val i dar T2 validada Val idar T1 validada
fin Plan fin Plan
Iniciar P1 planP1iniciado Iniciar P3 planP3iniciado
Iniciar T2 iniciada Iniciar T2 iniciada
Iniciar T1 iniciada Iniciar Tl iniciada
Tl Read(X) T1lee de elemento "X" Tl Read(X) T1leede elemento "X"
TStamp T1=2 TS lect_X=2 TS_escr_X=0 TStamp T1=6 TS_lect X=6 TS_escr_X=0
T2_Read(X) T2lee de elemento "X" T2_Wite(X) T2abortada al leer "X" (TS_lect > TStamp)
TStamp T2=1TS_lect_X=2 TS_escr_X=0 TStamp T2=5TS_lect_X=6 TS_escr_X=0
Tl Wite(X) T1escribeen"X" Tl Wite(X) T1escribeen"X"
TStamp T1=2 TS lect_X=2 TS_escr_X=2 TStamp T1=6 TS_lect X=6 TS_escr_X=6
T2_Wite(X) T2abortada al leer "X" (TS_lect > TStamp) Val i dar T2 ERR: no estaba activa
TStamp T2=1 TS_lect X=2 TS_escr_X=2 Val idar T1 validada
Val i dar T2 ERR:no estaba activa fin Plan
Val idar T1 validada
fin Pl an
I niciar P2 planP2 iniciado Iniciar P4 plan P4 iniciado
Iniciar T2 iniciada Iniciar T2 iniciada
Iniciar T1 iniciada Iniciar T1 iniciada
Tl Read(X) T1lee de elemento "X" Tl _Read(X) T1lee de elemento "X"
TStamp T1=4 TS_lect_X=4 TS_escr_X=0 TStamp T1=8 TS_lect_X=8 TS_escr_X=0
T2_Read(X) T2lee de elemento "X" T1_Wite(X) T1escribeen"X"
TStamp T2=3 TS_lect_X=4 TS_escr_X=0 TStamp T1=8 TS_lect_X=8 TS_escr_X=8
T2_Wite(X) T2abortada al leer "X" (TS_lect > TStamp) T2_Read( X) T2 abortada al leer"X" (TS_lect > TStamp)
TStamp T2=3 TS_lect_X=4 TS_escr_X=0 TStamp T2=7 TS_lect X=8 TS_escr_X=8
Tl Wite(X) T1escribeen"X" T2_Wite(X) ERR:transaccion no en estado activo
TStamp T1=4 TS_lect X=4 TS_escr_X=4 Val i dar T2 ERR:no estaba activa
Val i dar T1 validada Validar T1 validada
Val i dar T2 ERR:no estaba activa fin Plan
fin Plan
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